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Verplicht chippen van katten  -  Stand van zaken

Op 4 oktober 2015 kondigde de minister, op Werelddierendag, aan dat hij concrete 
plannen had om over te gaan tot het verplicht chippen van alle nieuwgeboren katten in 
Vlaanderen. Zijn plannen werden uitvoerig besproken in de commissie Dierenwelzijn van 
woensdag 21 oktober 2015. 

Inmiddels is er al wat gebeurd. Zo is er het besluit van de Vlaamse Regering betreffende 
de identificatie en registratie van katten van 5 februari 2016. Dit besluit werd ook 
toegelicht op de dag voor schepenen van Dierenwelzijn van 13 juni 2016. Bedoeling is de 
katten in de toekomst te laten registreren voor de leeftijd van 12 weken en in elk geval 
voor de kat verhandeld wordt. De identificatie gebeurt door het inbrengen van een 
steriele microchip door een dierenarts. Die dierenarts is meteen ook degene die de 
gegevens van het dier inbrengt in de databank. Ook in geval van sterilisatie is het de 
dierenarts die binnen de 24 uur melding maakt van dit feit aan de databank. Als 
startdatum stelde de minister tijdens de bespreking in commissie einde 2016 voorop. 

Tijdens de dag voor schepenen van Dierenwelzijn werd januari 2017 als startdatum naar 
voren geschoven. Die startdatum is afhankelijk van de aanbesteding in verband met het 
beheer van de database. Bedoeling is de database, in overleg met de andere gewesten, 
centraal te maken voor heel België

1. Hoe verloopt het overleg met de andere gewesten? Zijn zij klaar met het creëren van 
een regelgevend kader?

2. Wat is de timing voor de aanbestedingsprocedure zoals ze nu voorligt?

3. Is het nog steeds de bedoeling om de databank voor zowel honden als katten samen 
aan te besteden?

4. Is het nog steeds de bedoeling om de reeds bestaande, vrijwillige databanken te 
integreren in de nieuwe databank? Zijn er al gesprekken geweest met de beheerders 
van deze vrijwillige databanken? Zo ja, met welke?

5. Heeft de minister al zicht op de hoogte van de retributie die zou worden gevraagd 
voor de registratie in de databank? Wat is het standpunt van Wallonië en Brussel ter 
zake?

6. Op welke datum hoopt de minister dat het verplicht chippen van katten kan starten?
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van SOFIE JOOSEN

1. Een gelijklopende regelgeving inzake de identificatie en registratie van katten werd 
goedgekeurd binnen de drie gewesten. 

2. De nodige advies- en goedkeuringsprocedures worden in de drie Gewesten afgerond 
voor het zomerreces. Hierna zal het bestek gepubliceerd worden.

3. Het bestek omvat zowel het beheer van de databank voor honden als deze voor 
katten.

4. In het bestek wordt de mogelijkheid voorzien om de gegevens van de reeds 
bestaande databanken te integreren in de nieuwe databank. Daar de mogelijkheid 
tot integratie ook afhankelijk is van de technische kenmerken van de verschillende 
databanken kunnen gesprekken pas opgestart worden na toewijzing van de 
opdracht.

5. De hoogte van de retributie is afhankelijk van de offertes die ingediend zullen 
worden. Daar de opdracht wordt toegewezen voor de drie Gewesten samen zal het 
bedrag van de retributie ook in heel België hetzelfde zijn.

6. Indien er geen onverwachte vertragingen optreden tijdens de procedure zou de 
databank voor katten moeten kunnen starten op 1 januari 2017. 


